

СЕВЕРНЫЙ ГУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

СУББОТА,
3 декабря 1988 года.

№ 144 (1548)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам.

Обгоняя время

Годовой план и повышенные социобязательства досрочно выполнил коллектив Суторминского управления буровых работ № 2.

На сегодняшний день построено почти 520 тысяч метров эксплуатационных скважин. Такого показателя суторминские проходчики не достигали с начала создания управления — с 1983 года.

В трудовой победе — весомый вклад передовых бригад буровиков, которые возглавляют И. И. Сисипов, В. Г. Соколов, В. В. Фрезе, Л. М. Билюк, В. М. Жарков, Ф. Н. Измайлова, Н. Я. Дударев,

они уже начали отсчет трудовым свершениям во второй половине предстоящего года.

В. КЕДРАЧУК.

Связь — надежная!

Более двух лет «работает на нефть» коллектив Пурпейской конторы связи.

Следует отметить, что в самых экстремальных условиях, особенно в начале создания объединения Пурнефтегаза, связисты оперативно, проявляя инициативу и смекалку, обеспечивали связь с буровыми и про мыслами.

Результативно и качественно работает коллектив конторы в текущем году.

На объектах добычи нефти, бурения и вышестроения сверх плана установлено 75 радиостанций, 140 телефонных аппаратов, полностью обеспечено связью новое Харампурское месторождение, которое в начале предстоящего года вступит в строй действующих. Примечательно, что объем платных услуг населению с начала года работники Пурпейской конторы связи выполнили на 145 процентов.

Среди лучших по профессии в коллективе по праву Пономарев, водитель В. считаются электромонтер С. Марчук, телефонистка М. Золотарева, инженер А. Дубский.

А. СТРЕЛОВА.
п. Губкинский.



Бригада нефтегазодобывающих Николая Давыдовича Веселова — передовая не только в НГДУ Тарасовскнефть, но и в объединении Пурнефтегаз. С начала года этот коллектив добил сверх плана более 20 тысяч тонн нефти.

Среди тех, кто внес весомый вклад в трудовую победу — операторы-вахтовики М. Р. Измайлова и Л. И. Локтикова, которых вы видите на снимке слева направо.

Фото Л. ШАЛАХОВА.

Газета выступила. Что сделано?

СТЕНУ ПРОБИЛИ!

Мы все прочитали опубликованную в газете № 128 статью «Непробиваемая стена». Большое спасибо за оказанную помощь. В тот же день после обеда начали и через день уже закончили работы на участке УПТВИС по замене теплосети у нашего дома и ремонт отопительной системы в квартирах.

От имени жильцов дома № 7 мкр. 2

Б. ТАБАЧНИКОВ.
п. Уренгой.

ОТПИСАЛИСЬ...

На обращение депутатов посовета А. Хрущева и А. Мавлютова в газете № 124 за 17 октября могу сообщить следующее:

Действительно, в связи с отсутствием оцинкованного кровельного железа вентиляционные короба в банико-аченном комбинате были выполнены из черного же леза. В настоящее время трест Пургострой и объединение изыскивают необходимый металл.

В. БАРИНСКИЙ,
зам. генерального директора по Пурнефтегазогеология.

ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ И БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

Пурвская геофизическая экспедиция объединения Ямалгеофизика активно ведет полевые геофизические работы в зимний период. В эти дни экспедиция готовится к новому полевому сезону. В этот подготовительный период каждая сейсмопартия проходит комиссионную проверку. В работе комиссии участвуют представители Уренгойской районной горнотехнической инспекции. Если партия недостаточно оснащена снаряжением и средствами по технике безопасности, то приступать к работе ей запрещается.

Лучше других в экспедиции РГТИ в сейсморазведочных партиях сокращен перечень требуемых документов по охране труда с 52 до 12. Это позволило исключить дублирование и, самое главное, появилась возможность оперативно обращать внимание на важные вопросы по охране труда.

В повышении безопасности сейсморазведочных операций положительную роль сыграли средства радиоуправления технологическим процессом при выполнении комплекса геофизических работ на профилях. Повсеместное применение сейсмостанций типа «Прогресс»

позволило изъять из технологии полевых сейсморабот химическое проявление осциллографической бумаги, а перевод в 1981 году сейсмостанций на работу с видеоканальными устройствами, дал возможность полностью исключить проявление электростатической

нов своей работы показали как опытные кадры, так и новички, прибывшие с курсов из г. Мозыря.

По инициативе Уренгойской РГТИ в сейсморазведочных партиях сокращен перечень требуемых документов по охране труда с 52 до 12. Это позволило исключить дублирование и, самое главное, появилась возможность оперативно обращать внимание на важные вопросы по охране труда.

В повышении безопасности сейсморазведочных операций положительную роль сыграли средства радиоуправления технологическим процессом при выполнении комплекса геофизических работ на профилях. Повсеместное применение сейсмостанций типа «Прогресс»

позволило изъять из технологии полевых сейсморабот химическое проявление осциллографической бумаги, а перевод в 1981 году сейсмостанций на работу с видеоканальными устройствами, дал возможность полностью исключить проявление электростатической

бумаги разного вида хими

катами.

Для значительного уменьшения трудоемких и потенциально опасных работ в экспедиции внедряются такие источники колебаний, как «ВиброСейс».

Две сейсморазведочные партии (СП-59, 63) из серии применяют такие источники возбуждения колебаний. В результате внедрения в СП-59 и СП-63 достижений научно-технического прогресса высвобожден от тяжелого физического и потенциально опасного труда ряд работников.

В этих партиях появились операторы передвижной сейсмостанции. Повысилась культура производства, резко повысилась производительность сейсморабот (900 километров вместо 500). Со временем бу-

дет сокращена численность сейсмопартии. Уменьшается потенциальная травмоопасность. Летом этого года совет трудового коллектива Пурвской ГЭ утвердил положение «О коллективой ответственности за состояние охраны труда и техники безопасности», что

дает право изучению материалов, связанных с препрессиями в 30-е, 40-е и начале 50-х годов, информации о состоянии бюджета партии, статьях доходов и расходов, журнала широкопубликуются в ЦК КПСС, будут публиковаться как отдельные письма граждан, так и обзоры писем и устных обращений трудящихся по наиболее актуальным вопросам жизни нашего общества.

Значительное место будет

отведено материалам из архивов партии, прежде всего из архива ЦК КПСС.

Предлагается система

публикации документов

историко-аналитических

обзоров, фотографий, отражающих важнейшие события

социалистического строительства, поворотные этапы в жизни партии и страны.

Цена одного номера в

мягкой обложке — 1 рубль,

в твердой — 1 рубль 50

копеек. Цена подписки на

год: в мягкой обложке —

12 рублей (подпись индекс 70417), в твердой —

18 рублей (подпись индекс 70418).

Подписка про

изводится до 15 декабря

текущего года в отделени

ях связи и подписных пунктах «Союзпечати».

В Губкинском регионе подписку

ведут отделение связи

«Пурпе», подписные пункты

«Союзпечати» на железнодорожной станции «Пурпе» и в Губкинском отделении связи.

Г. МИКРЮКОВ,

начальник

районного отделения

«Союзпечати».

В районном комитете народного контроля

ЗА ОБМАН ПОКУПАТЕЛЕЙ

В результате проверки неоднократных устных жалоб покупателей на нарушение цен при реализации свежих яблок в магазинах ОРСа геологов было установлено, что яблоки урожая 1988 года были получены в сентябре в количестве 104 тонн и приобретены по сортам согласно ГОСТу.

Так, согласно акту приемки соответствующей комиссии от 7 сентября 1988 года № 148 яблоки первого сорта составляют 47,4 процента, второго — 27,5 процента, нестандартные — 16,2 процента, отходы — 8,9 процента. Однако для продажи населению из овоще хранилища яблоки отпускались без переборки, все первосортные по цене — 1 рубль 40 копеек за килограмм. На момент проверки было реализовано 42430 килограммов яблок. В результате обмана покупателей, выразившегося в завышении цен, ОРС получил дополнительную прибыль в сумме 12431 рубль.

Необходимо отметить, что руководство ОРСа геологов (Крюковский П. М., Волкова Л. А.) неоднократно устно предупреждалось за нарушение правил торговли при реализации яблок, однако замечания остались без внимания.

Подобные факты нарушения правил торговли возникают в результате того, что торговые работники медленно перестраивают свою работу, рассчитывая на некомпетентность покупателей. Со стороны промышленности

группы народного контроля ОРСа геологов необходимо усилить контроль за соблюдением правил торговли.

Контроль за данным постановлением возложен на внештатный отдел торговли, общественного питания и бытового обслуживания, который возглавляет Кривиц Т. В.

С. ЛАМБИН,
председатель
районного комитета
народного контроля.

К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ ГОТОВЫ

Позволило изъять из технологии полевых сейсморабот химическое проявление осциллографической бумаги, а перевод в 1981 году сейсмостанций на работу с видеоканальными устройствами, дал возможность полностью исключить проявление электростатической

бумаги разного вида химикатами.

Для значительного уменьшения трудоемких и потенциально опасных работ в экспедиции внедряются такие источники колебаний, как «ВиброСейс».

Две сейсморазведочные партии (СП-59, 63) из серии применяют такие источники возбуждения колебаний. В результате внедрения в СП-59 и СП-63 достижений научно-технического прогресса высвобожден от тяжелого физического и потенциально опасного труда ряд работников.

В этих партиях появились операторы передвижной сейсмостанции. Повысилась культура производства, резко повысилась производительность сейсморабот (900 километров вместо 500). Со временем бу-

дет повысить личную ответственность ИТР и рабочих

за неукоснительное соблюде-

ние правил и инструкций

по охране труда и уси-

лить их моральную и мате-

риальную заинтересован-

ность за работу без травм и

других ЧП. Анализ пока-

зывает, что в полевых подраз-

делениях, переведенных на

бригадный подряд (СП-36,

48), намного лучше постав-

лены работы по профилак-

тике нарушений правил бе-

зопасности, трудовой и про-

извественной дисциплины,

практически отсутствует

травматизм, лучше наложе-

ны быт и досуг трудящих-

ся.

В. ГЕРМАНОВ,

горнотехнический

инспектор Уренгойской

РГТИ управления

Тюменского округа.

С 15 ноября в нашем районе, как и по всей стране, открылась подписка на новый ежемесячный информационный журнал «Известия ЦК КПСС», издание которого по решению Политбюро ЦК КПСС начинается с января 1989 года.

Новый партийный журнал (объем до 20 печатных листов) будет следовать традициям издававшихся при В. И. Ленине «Известий ЦК РКП(б)», требованиям XIX Всесоюзной партийной конференции об усилении открытости и гласности в политике КПСС.

На страницах журнала будет осуществляться официальная публикация решений высших органов партии,

XI районная партийная конференция

ВЫСТУПЛЕНИЯ

КИРИЛЛОВ В. А.,

секретарь партийного комитета объединения Пурнефтегаз

Товарищи, я хотел бы начать с деятельности самого аппарата райкома партии в отчетный период. Я считаю, что коренной перестройки в его деятельности пока не наступило. И в целом говорить о ней рано. Мы, работники Пурнейского региона, деятельность райкома партии в основном связываем с деятельностью его аппарата, и не всегда в адрес райкома партии звучала лестная оценка.

Аппарат партийного комитета необходим, без него не обойтись. Но нужно найти приемлемые формы и методы в его работе, чтобы он мог не только руководить, но и нести ответственность перед выборным органом. И сегодняшний разговор об изменении структуры аппарата райкома уже настал.

Прерогативой партии всегда были кадры. И делить секретаря по идеологии и секретаря по кадрам не считаю необходимым. Это две равнозначные должности. И я, и наша индивидуальная группа предлагаем, чтобы в райкоме были один первый секретарь и два равноценных секретаря, которые бы возглавляли: один — направление идеологическое, другой — направление оргработы и кадров. Это поднимет авторитет секретарей райкома, его отделов, оживит

работу и принесет только пользу.

В отчетном периоде со стороны отделов преобладал все-таки командно-административный стиль работы, а мы, секретари партийных комитетов, — и в этом я вижу нашу вину перед секретарями первичек — волей-неволей должны были уподобиться стилю районного комитета партии. Иначе не получилось бы работы вообще ни с райкомом, ни с первичками. Первое время мы пытались найти какие-то компромиссы, но они превращались в конечном итоге в антагонизмы между нами и райкомом партии. Могу, правда, сказать, что в последнее время отношения как-то наладились и мы почувствовали ту линию, которую должны были проводить в первичках, среди наших секретарей партийных организаций.

При одном первом секретаре и двух равнозначных по должности секретарях изменился в структуре аппарата, которые намечаются осуществить, я считаю, дадут положительный эффект, и я их поддерживаю. А в связи с тем, что основную тяжесть партийной работы мы собираемся перенести в первичные партийные организации, необходимо подумать о сокращении числа пленумов, заседаний бюро райкома партии. Да и о сокращении собраний.

Почему необходимо, чтобы собрания проводились ежемесячно?

Всесоюзная партийная конференция ориентирует нас на то, что партия не должна подменять собой других. Она должна заниматься политической работой в массах, политически и идеологически обеспечивать до стижение конечных результатов труда. А в выступлениях работников райисполкома прозвучало, что вот, мол, нам дали самостоятельность, а не помогают при этом. Но, товариши, ведь лозунг «Вся власть — Советам!» еще не снят. Так что же это за Советы, что ею пользуются не хотят, обратно отдают ее партии? Да, партия должна помогать Советам, но ведь политически, а не заменять собой Советы! А такая подмена в отчетном периоде, я считаю, была. Причем, подмена не совсем компенсирована.

Пора нам покончить с разнарядкой при приеме в партию. А пока так или иначе до нас доводились контрольные цифры, то ли это были цифры напрямую жесткие, то ли с регламентацией социального состава — но были, какая же тут перестройка! Хочу поддержать тех, кто высказал мнение упростить процедуру приема в партию. Мы принимаем человека в партию, а собираем документы, а секретаря

также — и за всю жизнь столько не напишет. И процедуру исключения по параграфам 8 и 12 тоже нужно упростить.

При выходе из партии тех, кто не согласен с ее политикой или же не уплачивает членские взносы, основная причина затяжки персональных дел кроется лишь в том, что такие люди либо опасаются преследования, либо боятся публичного позора. А ведь такой человек уже не член нашей партии, он просто носит партийный билет или положил его где-то на сохранение, зачем же мы искусственно будем поддерживать нашу численность за счет тех, кто фактически в партии уже не состоит.

По нашему мнению, судьба перестройки сейчас находится в первичных партийных организациях. Потому и велика роль их секретарей. И я хочу, как и предыдущий выступающий, остановиться на статусе неосвобожденного секретаря. Решением XIX Всесоюзной партконференции определено, что штатами в размере имеющихся фондов распоряжаются областные комитеты партии. Я считаю это решение по ловинчатым. Полтора года назад в обком отправлены материалы на утверждение освобожденной должности секретаря нашего райкома, а вопрос до сих пор не решен. Дошло до парандоса: ставка заведующей кабинетом политпросвещения пришла, а секретаря

партикома — нет. И я обращаюсь к секретарю окружкома партии тов. Ильиной: рассмотрите, пожалуйста, Розалия Ивановна, кто должен руководить партийной организацией нашего объединения — зав. кабинетом политпроса или секретарь парткома?

При таком отношении к освобожденному можно ли надеяться на укрепление статуса неосвобожденного секретаря?

Я поддерживаю тех секретарей, которые говорят: 40—50 процентов от партийных взносов нужно отдавать первичке. Какой это будет стимул для наших первичных парторганизаций! Сами коммунисты будут решать, какую и как вести работу их секретарю, какой ему установить оклад, какие ставки ввести в партийный комитет. И сами бы коммунисты решали, куда направить средства партийной организации. Это и будет хозрасчетом в партии.

Ни в коей мере я не хочу сказать, что допускаю снижение ответственности коммуниста тем, что поддерживаю предложение партийных взносов перечислять через бухгалтерию. Нужно учитьвать, что если человек систематически не платит членские взносы, то он не будет платить их и через бухгалтерию, придется и заберет свое заявление. Но, товариши, от какой рутины работы избавятся секретари в первичках! Ведь большую половину време-

ни, особенно в конце месяца, секретари тратят на поиски коммунистов, чтобы взять партийные взносы. Кто скажет, что это не так? И это предложение обязательно нужно внести в решение конференции.

Наш регион молодой, объединению всего два года. Но если исполком не будет заниматься упорядочением притока и оттока рабочей силы, мы очень быстро превратим наш регион в вокзал. Одни приезжают сюда в надежде получить жилье, другие уезжают, потому что его не получили. Нам нужна четкая трудосберегающая политика.

Статус поселка и название Губкинский были даны в апреле текущего года. Сейчас нас там уже более 16 тысяч человек. А в нашем исполкоме поссовета работают два человека, хотя по штатам положено 18, это я вам говорю как член исполкома поссовета. Была критика в адрес председателя нашего поселкового Совета тов. Ткаченко. Но, товариши, в таких условиях кого хочешь поставить — и он дело заранее засалит.

В корне не согласен с выступлением тов. Исупова. Не за все сразу нам нужно хвататься, а взять одну-две проблемы и решить их, тогда люди поверят, что мы способны что-то решать, поверят в перестройку. А за нашими словопрениями они и забыть сумеют, что же такая есть перестройка.

ма на это решение райисполкома.

Для решения вопроса обеспечения кадрами и решения профессиональной ориентации школьников прорабатываем вопрос создания технического училища.

Проблем так много, что решить все сразу нельзя, поэтому мы хотим выделить главные, болевые точки, последовательно их решать, четко соизмерив возможности и задачи. Для составления плана социально-экономического развития объединения и трех геологических поселков на XIII пятилетку заключен договор с институтом. С учетом мнения людей не только геологических организаций, но и коренной национальности будет составлена программа, и уже к сентябрю 1989 года мы будем иметь приоритетные направления.

Однинадцатый месяц мы работаем в условиях хозрасчета. Эффективность новой системы доказана ростом объемов производства, производительности труда, заработной платы, снижением расхода материалов. Но сегодня некомплексно решены вопросы доведения внутрипроизводственного хозрасчета до brigad, планирования и нормирования вспомогательного производства, достоверности и оперативности учета, совершенствования и упрощения отчетности.

Работа в условиях хозрасчета показала его эффективность, но не разбудила интереса рабочих и ИТР, не связала их с ближними и дальними интересами коллектива. Следовательно, нужно что-то более важное, и это важное не дает нам даже вто-

ЛЕВИНЗОН И. Л.,

генеральный директор
объединения Пурнефтегазгеология

До прочтения доклада у меня складывалось впечатление, что районный комитет партии стоит в стороне от тех вопросов перестройки, которые были затронуты на XXVII съезде и на XIX Всесоюзной партийной конференции. Не удивляйтесь сказанному. Ведь именно хозяйствственные руководители первыми прочувствовали главные процессы перестройки. Первыми узнали на своей шкуре, что такая выборность, первыми на сегодняшний день стали заниматься переходом на новую систему хозяйствования, переводом экономики на новые реальности. И в период этого перехода прослеживалась определенная ирония в том, что нам теперь нужно советоваться с трудовым коллективом.

На сегодняшний день не генеральный директор со держит и располагает средствами производства, а коллектив, с которым работать гораздо сложнее, чем с единовластным руководителем. Поэтому нам нужно научиться прежде всего убеждать людей и искать новые методы и рычаги в руководстве.

В докладе большое внимание уделено решению проблем социальной сферы. Определенные пути и направления их решения есть. Средства, расходуемые объединением в последнее время, как раз в основном и уходят на решение социальных вопросов. Прирост на промышленное строительство с 1981 по 1986 годы составил 2 процента, а на объекты непромышленной группы — 82 процента. В 1986—87 годах

от общего объема капитальных вложений непромышленная группа составляет 70 процентов. И при этом наше объединение сегодня самое слабое с производственной стороны, поскольку единственное в главке, у кого нет собственной нормальной производственной базы. Так что грехенно было бы обвинять нас в невнимании к развитию социальной сферы.

Но эти внушительные центры не дали скачка в решение сложных социальных вопросов. Допущено большое отставание в строительстве детских садов, школ. Но, реакция, скажем, районного комитета партии сегодня на это такова: спрос идет с одного заказчика, т. е. с нашего объединения, а строительные организации остались во вторых ролях в момент, когда именно они должны делать эти работы. Пока все разговоры в райкоме и райисполкоме кончаются для нас накачками. Я вам скажу, в первые недели, когда я работал здесь, я не мог спокойно и толком поговорить со своим заместителем по капстроительству — он бесконечно продолжал на всевозможных заседаниях и комиссиях. А изменений-то никаких мы не видим от этих заседаний! И я считаю так: если есть какие-то конкретные предложения у райкома партии и райисполкома — пусть этим и помогают, если нет — то пусть хотя бы не мешают вовлечением в бесполезную трату времени.

В условиях слишком затянувшегося строительства

школы в капитальном исполнении, мы в мае-июне могли принять решение и построить начальную школу на 300 мест за 2—3 месяца, но вот уже полтора месяца мы решаем с исполнкомом вопрос отвода земли, и в довершение всего получили «совет» тов. Бородина: отдать под школу здание объединения.

Старая медсанчасть ютилась в ветхом помещении и стала уже у всех белым на глазу. Но для строительства новой опять же не решен вопрос отвода земли. А у нас сегодня рабочих-полевиков 4 тысячи человек. Это молодые люди, которые приезжают на 2—3 дня, они не могут, да и не станут сидеть в очерах в районной поликлинике. И поэтому мы обязаны обеспечить им квалифицированное медицинское обслуживание. Тем самым и районную поликлинику мы разгрузим.

Вырабатывая политическую линию в устранении проблем в социальной жизни, необходимо наметить строгую очередность в ликвидации диспропорций. В связи с необходимостью обустройства новой Мангейской экспедиции и сокращением выделяемых капитальных вложений, наше объединение за два последних года пятилетки может сделать следующее:

— ввести два детских садика на 280 мест каждый. Дополнительно изучает вопрос о строительстве, при наличии материалов, еще двух садиков по 100 мест хосспособом;

— закончить школу в капитальном исполнении, вве-

дя ее первый этап — начальную школу на 300 мест в первом квартале будущего года. Но нужна серьезная помощь РОНО в вопросах комплектации;

— построить и сдать в эксплуатацию 350 квартир.

Из заработанных средств на строительство жилья и объектов соцкультбыта объединением будет выделено более 4 миллионов рублей.

Обеспечить ОРС торговыми площадями до конца пятилетки нам не хватит средств, как трудовых, так и денежных. Этую проблему можно решить за счет лучшей организации обслуживания.

Коллективы объединения готовы оказать помощь предприятиям, производящим продукты питания. Но здесь нужна гарантия: деньги, вложенные в производство, должны вернуться продуктами питания. Строим холодильник для рыбы, так рыбу мы и должны покупать. Введя в действие цех копчения, таркосалинцы так и не увидели на прилавках рыбы, есть ли смысл вкладывать деньги, не видя продукции?

Для более рационального использования средств, зарабатываемых предприятиями, предлагаем найти пути участия в социальном развитии района центра всех предприятий, не входящих в систему объединения. А именно: создать координационный совет из председателей советов трудовых коллективов при поселковом Совете.

Создание координационного совета при поселковом Совете будет способст-

XI районная партийная конференция

рая модель хозрасчета. Рабочий должен на деле почувствовать себя хозяином. Ни зарплата рабочих, ни оклад ИТР этого не сдадут. Решение видим во внедрении хотя бы элементов арендного подряда. И здесь необходима длительная подготовительная работа с коллективом — идеологическая, воспитательная.

XIX партийная конференция приняла важнейшее решение: главным делом партии должна стать идеологическая, воспитательная работа. На

даемся, что райком партии и его отделы помогут производственникам в вопросах воспитания.

Хочется высказать критику в адрес газеты «Северный луч», которая некоторыми своими статьями (например — «Вахта длиною в год») обостряет отношения между рабочими и управлением аппаратом. Автор позволяет себе заявить, что повышение заработной платы в бригадах не дает покоя всем, особенно управляемым. Прежде чем за

являть такие вещи, надо знать этих самых «управленцев», ведь ими проделана огромная работа в подготовительный период, что бы наряду с рабочими обеспечить коллективу стабильную заработную плату, социальное и производственное развитие. Недопонимание роли этого труда и так вызывает нездоровые явления в коллективах.

Газета помогла бы решить многие конфликты, опубликовав этот же материал по-другому. Допустим,

вопросы и ответы. А сейчас показала полное незнание производства. Демократия и гласность не дают права газете завоевывать авторитет таким путем.

До сих пор коллектив не находит объяснений, почему райком партии пошел на поводу у нашей сотрудницы Могутовой Г. Т. и по ее жалобам включил ее в комиссию, которая состояла из трех человек, устроили проверку по линии на родного контроля с громким называнием «Проверка фи-

нансово-хозяйственной деятельности». Коллектив не против проверок, с начала года нас проверяли дважды комиссии министерства, проверки мы рассматриваем как помощь, направленную на улучшение общего дела, а не сведение личных счетов с коллективом какого-то одного человека.

В заключение — пожелание новому райкому партии. Главное — прекратить действовать с позиции силы, не подменять собою хозяйственников, чаще про

водить выездные заседания.

Секретарем по идеологии, я считаю, должен быть опытный, глубоко компетентный в вопросах воспитания человека. Таким я вижу тов. Демченко, директора школы, не только делового, умелого организатора, но и опытного воспитателя, в полном объеме овладевшего идеологической работой. И я выдвигаю его кандидатуру в члены райкома партии и секретарем по вопросам идеологии.

МИНИНА В. Д.,

заместитель директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 36 станции Ханымей

Наша партийная организация состоит из 10 железнодорожных служб, это и определяет основные трудности для секретаря. Главное для нас — идеологическая работа. А как ее вести в полном объеме, если парторганизация не имеет своей библиотеки? Поэтому я поддерживаю очень своевременное предложение коммунистов о том, чтобы часть взносов перечислять в первичку. А то ведь дошло до того, что даже материалы XIX Всесоюзной партийной конференции в первичке нет. Как тогда вести работу?

Тяжело нам пока дается демократия и выборность.

Вот коллектив электрочаса выразил недоверие своему руководителю. Семь человек одновременно подали заявления в партийную организацию о том, чтобы его освободили от занимаемой должности. Партийная организация, проведя общественную аттестацию руководителя, пришла к выводу, что он не соответствует современным требованиям к руководителю, хотя и является грамотным специалистом. Но вышестоящая партийная организация Сургутского отделения железнодорожной дороги оставила наше письмо без внимания. И сегодня на конференции я хочу найти поддержку в том,

что партии небезразлично, кто руководит трудовыми коллективами, потому что эти семь человек, выступившие за перевыборы, подвергаются теперь гонениям. Четыре человека из семи специально отосланы в длительные командировки, чтобы сорвалось собрание в декабре, чтобы не состоялись перевыборы руководителя. Нам нужна помощь вышестоящих партийных органов, потому что партком Сургутского отделения дороги, очевидно, из мундириных соображений нас не поддержал.

Очень большой для нас вопрос — это забота о детях, о школе. В условиях Крайнего Севера дети

должны быть под неустанный заботой не только школы, но и здравоохранения. Мы начали вторую учебную четверть, а углубленный медицинский осмотр детей до сих пор не произведен. Уже есть случаи, когда дети на уроках падают в обморок. Я обращаюсь к руководителям районного здравоохранения: почему же Таркосалинская бригада врачей-педиатров до сих пор не может до нас добраться?

Учить детей в соответствии с требованиями реформы в условиях нашего региона очень трудно. Мы начинаем четвертый учебный год, а до сих пор у нас нет учебников по математике во втором и третьем классах. Районный отдел народного образования считает нас своими пасынками, поскольку школа наша железнодорожная. В то же время их родная школа в Ханыме очень часто испытывает перебои с кадрами. А мы их выручаем в этом плане, и у РОНО не должно быть различий между нами и нами.

Районный комитет народного контроля не оказывает нам никакой поддержки. Не проводится учеба, а мы хотим, чтобы в нашем поселке было справедливо все, но как этого добиться, пока мы еще не знаем.

В решении вопросов связи, радиофикации и работы почты поселка уже надоело мозолить языки. Рай-

онный узел связи никак не решает. Чтобы связаться с райцентром даже, не говоря уже о большем, нужно прорываться через какие-то коммутаторы, т. к. прямой связи нет.

Нет в поселке радиофициации. Мы хотим быть в курсе жизни района, но районного радио по транзисторному приемнику не поймаешь. Это прямая недоработка отдела пропаганды и агитации райкома партии.

В нашей работе нам нужно больше поддержки со стороны райкома партии. А то райком далеко, зато мы, оставленные сами по себе, к народу близко. А трудящиеся в нас, коммунистах, в нашей партийной организации, между прочим, видят и райком.

Ют и летчики. Всю тундру исполосовали, особенно уренгойские геологи, как это компенсировать? Надо, чтобы райком партии не упускал эти вопросы, чтобы предметнее занимался профориентацией среди коренного населения.

ХЭНО А. Т., рыбак-охотник совхоза «Пурровский»

В отчетном докладе говорится об обеспечении коренного населения жильем до 1992 года. Но я считаю такую постановку вопроса нереальной. У нас, например, больше 100 чело-

век коренного населения живут в тундре и не имеют в поселке квартир. Поэтому нужно выработать более реальную, последовательную программу строительства и ввода жилья на

основе строгого учета нуждающихся в нем, определить сроки его ввода и конкретных лиц, за этот ввод отвечающих, что бы коренное население четко знало, когда каждая конкретная семья получит квартиру.

Райком партии совершил но не знает чаяний тундры

вого населения. Бывают у нас очень редко, а если и прилетают, то на какие-то два-три часа. Это же случайность, что однажды летом первый секретарь тов. Баяндина целый день просил в тундре из-за дождя.

Очень тяжелая у нас сложилась экономическая

обстановка в целом по району. Слабо ведутся рыболовные мероприятия. Больше того, рыбоохрана вместо того, чтобы заниматься природной санитарией, скорее идет грабить того бедного рыбака, что наловил рыбу в притоках Пура. Нередко так поступа-

ют и летчики. Всю тундру исполосовали, особенно уренгойские геологи, как это компенсировать? Надо, чтобы райком партии не упускал эти вопросы, чтобы предметнее занимался профориентацией среди коренного населения.

АГЕЕВ В. Г., генеральный директор объединения Пурнефтегаз

Не могу не отметить, что райком партии серьезно работал над докладом. Он получился полным, былнесен на широкую аудиторию, коллективы сделали для себя немало серьезных выводов. Да и сама конференция организована на высоком уровне.

Много внимания уделено и нам, нефтяникам. За последние годы в 25 раз вырос объем промышленной продукции за счет добычи нефти, переработки и транспортировки газа. Впервые в области достигнуты такие темпы за неполных три года. Важно и то, что нефтяная отрасль появилась в районе не просто как новая, а как отрасль комплексная: одновременно ведется не только добыча, но и переработка и транспортировка углеводородного сырья. Нами уже сданы государству первые 10 миллионов тонн нефти, а это — достижение немалое.

Но мы не решили социальных и жилищных вопросов, хотя принимали очень серьезные меры, вплоть до обращения на XIX Всесоюзную партийную конференцию. Но не получили того ответа, какой бы мог нас удовлетворить. Поэтому и взялись за создание собственной базы стройиндустрии. И это мы определили для себя как одно из приоритетных направлений работы. Теперь за счет того, что мы имеем, по крайней мере, минимум в социальной сфере — детские сады и школы — сможем строить сами, и ни на кого не придется жаловаться.

Руководителям районной партийной организации, представителям Советской власти в работе и на местах нужно, наконец, так повеселиться лицом к школе, чтобы индекс больше, ни с каких трибун не звучали те горестные упреки учителей, что довелось нам услышать сегодня.

В новом поколении нужно изжить присущее застою равнодушие, воспитать чувство хозяина. А как этого добьемся минуя школу? По людям, которые придут нам на смену, и будут судить об эффективности всей на

шей перестроющей работы. Много накопилось вопросов, которые трудно решить, на которые трудно ответить, особенно в идеологии. Человек отчужден от результатов труда, общественной собственности, власти, от судьбы своих поселков. Поэтому вопросы идеологии выступают на первый план. Господствующей идеологией, конечно, должна быть идеология хозяина, в этом плане мы должны воспитывать человека, а это достигается очень не скоро.

Серьезная проблема и в том, что резко возросла активность трудящихся, а руководители еще не готовы к этому. Мы становимся свидетелями частых групповых конфликтов, из которых не всегда еще можем нормально выйти.

И райком партии пока ничего не сделал для политического руководства советами трудовых коллективов, для доведения до их сознания, что демократия не может не быть управляющей, что советы эти должны работать не на себя, а в тесном взаимодействии с государственными интересами, что не одни только руководители должны быть защитниками этих интересов.

Наши госзаказы по добыче нефти решают проблемы не одного нашего района, а всей страны. И это должен сознавать новый районный партком. Его задача — проводить перспективную политику, направленную на координацию нашей работы с геологами, создание комплексных производственных баз, надежной инфраструктуры производства.

Обращение к министрам, как предлагал предыдущий выступающий, меня не очень обнадеживает. Чтобы дойти до министра, нужно долго думать и многое иметь. Я убеждаюсь все больше и больше: все районы, вся страна больны одним и тем же — мы не можем найти подходов к первому плану. Господствующей идеологией, конечно, должна быть идеология хозяина, в этом плане мы должны воспитывать человека, а это достигается очень не скоро.

Серьезная проблема и в том, что резко возросла активность трудящихся, а руководители еще не готовы к этому. Мы становимся свидетелями частых групповых конфликтов, из которых не всегда еще можем нормально выйти.

Мы говорим «районный комитет», а почему не говорить «комитет районной партийной организации»?

т. е. вину не на верху нужно возлагать. Кто из выступающих давал оценку себе? Кто решает, какой быть поэтике — временной или долговременной? Иначе ведь все и через три года так и останется.

Нам необходимо возложить на газету функции информационного обмена, генератора идей, ее помочь соединить верхи и низы. В такой постановке нужно искать новые подходы в идеологии.

Без всеобщего участия все названные беды не решат нам ни райком партии, ни райисполком. Во всем этом нужна очень по-

следовательная и четкая система. Мешает этому неинформированность, наше неумение или нежелание использовать газету для обмена опытом в том конкретном деле, которое каждому по ручено, над чем каждый работает.

Во многом газету упрекают и, наверное, не без оснований. Но положение такое, что сегодня редактор должен быть и политическим и техническим руководителем одновременно. А чтобы не было необходимости в этих булавочных уколах редакции, давайте шире сотрудничать, давайте чаще выступать на газетных страницах.

НОВИКОВ В. В., редактор районной газеты «Северный луч»

УЗБЕКСКАЯ ССР. Ленинский райком партии в Ташкенте уже год работает по новой структуре. Упразднили промышленно-транспортный отдел. Орготдел преобразован в отдел организационно-политической работы. Отдел пропаганды и агитации претерпел сокращение. Главными действующими лицами стали инструкторы-организаторы. Бы

лее трехсот первичных организаций района поделены на отраслевые группы, каждую непосредственно курирует инструктор.

На плечи инструкторов-организаторов легла большая ответственность. Они стали работниками универсального плана. Реорганизована деятельность и партийной комиссии. Вдвое увеличен ее состав. Члены

комиссии разделены на три группы, которые занимаются вопросами вступления в партию и воспитанием молодых коммунистов, осуществляют контроль за соблюдением программы и Устава КПСС, контролируют выполнение важнейших партийных решений.

Создан совет содействия социально-экономическому развитию района. В его составе — специалисты различных отраслей народного хозяйства. Возглавляет президиум совета первый секретарь райкома, его заместитель — председатель райисполкома. Вся информация поступает в кабинет социально-экономического анализа, где перерабатываются соответствующие рекомендации.

На снимке: члены контрольной группы.

(Фотохроника ТАСС).



**5 декабря
ПОНЕДЕЛЬНИК
1 ПРОГРАММА**

6.00 — 120 минут.
8.05 — Мультфильмы.
8.30 — Премьера четырех серийного художественного фильма «Воскресенье, половина седьмого». 1-я серия.
9.45 — Новости.
9.55 — Клуб путешественников.
15.00 — Новости.
15.10 — «Таиландские зарисовки».
15.30 — Ребятам о зверятах.
16.00 — Телемост Москва — Бостон.
17.00 — Мультфильмы.
17.30 — Курсом XIX партконференции «Пароль «На дежда». О развитии хозрасчета на предприятиях Норильска.
18.00 — Показательные выступления лауреатов международного фестиваля профессиональных исполнителей бальных танцев.
20.30 — Время.
21.05 — «Круглый стол» в Центральном Доме Советской Армии.
22.20 — Сегодня в мире.
22.35 — «Сергей Залыгин. На время отложив рукопись». Документальный фильм.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15 — «Подвиг Геннадия Невельского». Научно-популярный фильм.
8.35 и 9.35 — А. С. Грибодиров «Горе от ума». 8 кн.
9.05 — Итальянский язык.
10.05 — Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники.
10.35 и 11.35 — История. 6-й класс. Жанна д'Арк.
11.05 — Французский язык, 2 год обучения.
12.05 — «Дальше —тишина». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета.
14.35 — Новости.
14.45 — Поэт Сахалинский русский народный хор.

ЮМЕНЬ
17.30 — Хроника новостей.
17.35 — Мультфильм.
17.45 — Реклама.
17.50 — Читальный зал. Разговор о современной поэзии ведут участники литературных объединений г. Тюмени.

18.50 — Тюменский мериан.
19.10 — Док. фильм.
19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М).
19.45 — Сельское хозяйство. «Преобразование земли» Фильмы.
20.20 — Мультфильм.

МОСКВА

20.30 — Время.
21.05 — Экран студий южных республик. Премьера художественного фильма «Бывает же...».
22.10 — Новости.
22.20 — Музыкальная передача «Утренняя почта». Повторение.

**6 декабря,
ВТОРНИК**

1 ПРОГРАММА
6.00 — 120 минут.
8.05 — Премьера четырехсерийного художественного фильма «Воскресенье, половина седьмого». 1-я и 2-я серии.
10.30 — Новости.
15.00 — Новости.
15.10 — Прожектор перестройки.
15.20 — Премьера документального телефильма.
15.40 — Спорт и личность.
16.10 — Премьера документального телефильма.
17.10 — Экспедиция в XXI век.

18.10 — Сегодня в мире.
18.25 — Книга и общество. Телеконференция СССР — США.
19.15 — Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 1-я серия.
20.30 — Время.
21.05 — Прожектор перестройки.
21.15 — К национальному празднику Финляндии. Программа телевидения Финляндии.

18.10 — Сегодня в мире.
18.25 — Книга и общество. Телеконференция СССР — США.
19.15 — Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 2-я серия.
20.30 — Время.
21.05 — Прожектор перестройки.
21.15 — «Будем знакомы».
22.25 — Сегодня в мире.
22.40 — Сергей Прокофьев. Сюита из музыки к кинофильму «Поручик Кинже».

18.10 — Сегодня в мире.
18.25 — Книга и общество. Телеконференция СССР — США.
19.15 — Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 3-я серия.
20.30 — Время.
21.05 — Прожектор перестройки.
21.15 — Встреча с кинорежиссером С. Ростоцким в концертной студии Останкино.
22.50 — Сегодня в мире.
23.00 — Музыкальный фильм.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15 — «Хождение Ерофея Хабарова». Научно-популярный фильм.
8.35 и 9.35 — Природоведение. 4 класс.
8.55 — «Без страха и упрека». Научно-популярный фильм.
9.05 — Испанский язык.
9.55 — «Хозрасчет и экология». Научно-популярный фильм.

10.05 — Учащимся СПТУ. Биология.

10.35 и 11.35 — Биология. 7 класс.

11.05 — Испанский язык.
12.05 — «Осенняя история». Художественный фильм. 1-я серия.

13.15 — Документальный фильм.

13.55 — Новости.
14.05 — Концерт.

ЮМЕНЬ
17.30 — Хроника новостей.
17.35 — «Наша школьная страна». Открытый урок в средней школе № 31 г. Тюмени.

18.20 — «Хочу все знать». Киножурнал.

18.30 — «А у нас автодром».

18.40 — Фильм.

18.50 — Тюменский мединан.

19.10 — «... и другие». Фильм 1-й. «Таланты и по клонники».

19.30 — «Спокойной ночи, малыши! (М)».

19.45 — По следам передачи «Ситуация». «Почему уволили рабочего?».

20.00 — «Вы поедете на бал?». Документальный фильм.

МОСКВА
20.30 — Время.

21.05 — Прожектор перестройки.

21.15 — «Поэзии принадлежу». Документальный фильм.

21.35 — Кинофиша.

22.35 — Все звезды. Киноконцерт.

23.35 — Новости. По окончании — Тюменский мединан.

**8 декабря,
ЧЕТВЕРГ**

1 ПРОГРАММА

6.00 — 120 минут.

8.05 — Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 3-я и 4-я серии.

10.20 — Новости.

15.00 — Новости.

15.15 — Прожектор перестройки.

15.25 — Премьера документального телефильма «После праздника».

15.15 — Музыкальная сокровищница. А. Хачатурян.

16.30 — До 16 и старше..

17.20 — «Настоящие друзья». Мультфильм.

17.30 — Премьера документального телефильма о международной трансарктической экспедиции СССР — Северный полюс — Канада.

17.15 — Премьера документального телефильма о международной трансарктической экспедиции СССР — Северный полюс — Канада. Фильм 2-й. «Вниз по меридиану».

18.20 — Сегодня в мире.

18.35 — Учимся демократии.

19.05 — «Будильник». Мультфильм.

18.15 — Сегодня в мире.

18.30 — «Действующие лица».

6.00 — 120 минут.

8.05 — Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 4-я серия.

9.10 — Концерт.

9.30 — Человек. Земля. Всеенная.

10.30 — Новости.

15.00 — Новости.

15.10 — Прожектор перестройки.

15.20 — Программа телевидения Грузинской ССР.

16.15 — Отчего и почему.

16.45 — «Песня-88».

16.55 — Объектив.

17.30 — Прогресс. Информация. Реклама.

18.15 — Сегодня в мире.

18.35 — Курсом XIX партконференции.

19.20 — Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 4-я серия.

20.30 — Время.

21.05 — Прожектор перестройки.

21.15 — Премьера мультипликационных фильмов для взрослых «Влюбчивая ворона», «Пауза».

21.35 — Юрмала-88. После конкурса.

22.55 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика.

8.15 — Научно-популярный фильм.

8.35 и 9.40 — М. Ю. Лермонтов. «Бородино». 4-й класс.

9.00 — Английский язык. 1 год обучения.

9.30 — Документальный фильм.

10.05 — Учащимся СПТУ. Астрономия.

10.35 и 11.35 — Окружающий нас мир. 1 класс.

10.55 — «Светильники Эрмитажа». Документальный фильм.

11.05 — Английский язык.

11.55 — «Осенняя история». Художественный фильм. 2-я серия.

13.15 — Спортивная арена. Док. фильмы.

13.45 — Играет ансамбль скрипачей Большого театра Союза ССР.

14.05 — Новости.

ЮМЕНЬ

17.30 — Хроника новостей.

17.35 — Телевизионные фильмы.

18.15 — Сибирское село: пути обновления. Уроки прошлого.

18.50 — Тюменский мединан.

19.10 — «Упрямый человек». Телевизионный фильм.

19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М).

19.45 — Концерт.

20.10 — Фильм.

МОСКВА

20.30 — Время.

21.05 — Прожектор перестройки.

21.15 — «Осенняя история». Художественный фильм. 2-я серия.

22.35 — Новости.

**10 декабря,
СУББОТА**

1 ПРОГРАММА

6.00 — 120 минут.

8.00 — Отчего и почему. Передача для детей.

8.30 — Родники.

9.00 — Движение без опасности.

9.30 — Концерт.

10.30 — Для всех и для каждого.

11.00 — Концерт.

11.40 — Сегодня в мире.

12.00 — Очевидное — невероятное.

13.00 — Разговор по существу.

14.15 — «В странах социализма». Телевизионный журнал.

14.45 — Концерт мастеров искусств.

17.15 — Международная программа.

18.15 — Премьера документального фильма «Чингиз Айтматов».

19.10 — «Материнское племя». Художественный фильм.

20.30 — Время.

21.10 — Прожектор перестройки.

21.20 — Тот уголок земли.

22.15 — «Взгляд».

23.45 — Новости.